



近年来,延安公安强化队伍建设——自觉为群众办实事好事已蔚然成风



民警将没油的车辆拖至加油站



杨博接受记者采访

本报讯(记者 贾志敏 通讯员 白浩)近日,在甘泉县群众的微信朋友圈中,一名民警在冰冷的河水中救人的视频被广泛转发,赢得群众一片赞誉。“我们只是做了人民警察应该做的,紧急情况下,我们延安警队的每一位警察都会那样做的……”面对采访,当天出警的甘泉县公安局高哨派出所民警王怀章、王鑫说道。

打开延安公安官方微信公众号“圣地警苑”发现,甘泉民警下河救人的事只是一个缩影,这里记录着太多延安警队里发生过的一件件救群众于危难时刻的实事、好事。

2021年12月,延安交警杨博在路上偶遇落水儿童,危急时刻,他跳入冰

冷的河水中,仅用一分多钟,就将落水儿童成功救上了岸;2月20日,志丹县公安局顺平派出所民警将报警求助的没油车辆拖至加油站;2月21日19时许,富县公安局羊泉派出所民警日常巡逻时,发现公路上有一中年男子衣着单薄,独自行走在寒风中,言语表达不清。民警及时将其带回所里并为其提供了热水和食物,经多方查找后顺利联系到了其家属;2月22日8时许,安塞分局接群众报警称,城区富民街红绿灯路口有一位老人迷路,无法回家。到达现场后,执勤民警发现有一位老人顶着寒风无助地在人行道上徘徊,且无法描述自身及家庭情况。民警当即先将老人安置好,并在附近沿

街进行寻找,最终帮老人找到了家人并安全回家……

越是在紧急时刻,越能体现队伍建设成色,只要群众有危险和困难,民警就在身边。一件件暖心实事,一次次紧急救援,这正是近年来延安公安紧抓队伍建设所结下的累累硕果,也是开展党史学习教育和公安队伍教育整顿成果的直接体现。

“平凡的英雄本色,关键时刻能被信赖;平凡的岗位,不平凡的事迹,为你们点赞!”“延安警察好样的!”……这些朴实的话语,来自于延安市公安局微信公众号“圣地警苑”的留言区,这是广大群众对延安公安辅警的充分肯定。

据了解,2021年延安市公安局制定出台了普法宣传、规范执法、打击犯罪、下放权限、追赃挽损、治安管理、优商利企、便民服务、行政审批、扶危救困等十大类51项便民服务项目清单,在“圣地警苑”公众号开设“我为群众办实事”专栏,全方位展示服务群众的典型事例,涌现出全警联动寻找走失儿童、上门办证送证等为民警难事、办实事、做好事5000余件。

如今在延安,自觉为群众办实事好事在警队蔚然成风,广大民警辅警真正把“为人民服务”内化为全警的政治素养、外化于全警的自觉行动,正映射在每一位圣地公安民警辅警的日常工作中。

向各类违法犯罪活动发起凌厉攻势

市公安局安塞分局全力守护社会安全稳定

本报讯 近期,市公安局安塞分局深度研判辖区治安形势,锚定提升工作短板弱项目标,针对腊月、正月时段赌博陋习和吸贩毒违法犯罪查处难度大等实际情况,抓早动手,紧盯“赌、毒”问题以凌厉攻势施治初战告捷。

2月20日23时30分许,沿河湾派出所民警在辖区巡逻过程中,发现石窑沟村一处民房周围停放许多车辆。经秘密蹲守观察,快速出击,一举查获姬某某、杨某某、贺某某等3人为赌博提供条件,徐某某等16人“押明宝”参赌的赌博窝点,现场扣押涉嫌赌资3万余元。对姬某某、杨某某等涉赌违法人员依法处以行政拘留并处罚款的处罚。

2月21日,真武洞派出所民警根据线索在城区白坪将涉嫌吸毒的王某抓获,尿检结果呈阳性。通过长时间布控、蹲守,于当日23时,在宝塔区又将涉嫌吸毒的李某抓获,尿检结果呈阳性。王某、李某对自己吸食毒品的违法事实供认不讳,二人均已被依法行政拘留。

2月22日,化子坪派出所民警获取线索,吸毒前科人员谢某经常往来于安塞城区、坪桥、化子坪等地形迹可疑。经调查,民警发现谢某近期有吸毒嫌疑,于是密切关注其活动轨迹,等待时机查处。2月23日16时许,民警在化子坪镇将谢某抓获。对谢某尿检呈阳性,已依法对其强制隔离戒毒。

2月23日22时许,王窑派出所民警在工作中获取乔某某涉嫌吸毒线索,经调查,迅速锁定乔某某的准确信息,经过一整夜的蹲守,成功将其抓获。后又循线追击抓获与乔某一同吸毒的卫某。乔某某、卫某均已被依法强制隔离戒毒。

2月24日,真武洞派出所民警在工作中获取一条贩毒线索后,与禁毒大队迅速成立侦破专班进行案情分析研判,组织精干力量分赴多地实施侦查抓捕,经连续多日工作,目前已抓获犯罪嫌疑人2人,案件正在进一步侦办中。

同时,安塞分局聚焦影响区域经济社会发展和社会安全稳定的重点领域、重点问题,持续加大对影响油气田生产生活违法犯罪活动、涉枪爆等治安风险隐患的摸排整治力度,重拳出击、常态化整治。

2月12日,石油管护大队民警接油田企业报警,延长石油杏子川采油厂保卫部门发现所属的陕J73XXX运水车行驶路线不正常,对该车进行检查时,驾驶员雷某某弃车逃跑。经现场勘查,发现车内拉运大量原油。经过连续几日的侦查,石油管护大队和坪桥派出所民警合力攻坚,在企业的鼎力支持下,一举破获雷某某伙同采油工高某、汪某某内外勾结盗窃原油案件。案件依法刑事拘留犯罪嫌疑人3名,收缴原油8.2吨,扣押作案车辆1辆。

2月27日,真武洞派出所民警远赴四川江油,在当地警方的全力配合下,成功抓获该所2021年10月侦办的盗窃油气设施团伙系列案件最后一名犯罪嫌疑人汪某某。

2月24日,刑侦大队接到涉嫌非法制造枪支案件线索后,抽调精干警力迅速开展核查,办案民警迅速锁定犯罪嫌疑人藏身地点、活动规律以及携带枪支等重要信息。为确保抓捕安全和有效固定证据,刑侦大队制定了周密的抓捕计划,2月25日,在市局刑侦支队和江苏省阜宁公安的大力支持配合下,成功将非法制造枪支的犯罪嫌疑人王某抓获,现场缴获自制枪支1把,及时消除了安全隐患。犯罪嫌疑人王某对其非法制造枪支的犯罪事实供认不讳。案件目前正在进一步办理中。

以“包入学”“包入职”为由进行诈骗

2名犯罪嫌疑人被吴起公安抓获

本报讯 近日,吴起县公安局通过精准研判,连续破获2起系列诈骗案,侦破案件7起,抓获犯罪嫌疑人2名,涉案金额170余万元。

2021年12月份,吴起县公安局接到辖区群众报警称,一名薛姓女子以能帮助学生进入西安名校就读为由,诈骗其30余万元。接报后,该局立即组织民警对案件进行侦查,通过综合研判,锁定犯罪嫌疑人薛某某。2022年2月25日,办案民警经过2000多公里昼夜兼程,并在北京警方的大力配合下将犯罪嫌疑人薛某某抓获归案。经查,犯罪嫌疑人薛某某自2021年以来借办理“入学”为由诈骗6名学生家长,涉案金额达130余万元。

2021年9月份,该局接某某某报警称,其被一名赵姓男子以找工作为名诈骗25万元。接报后,办案民警立即展开调查,并初步查明,赵姓男子为西安某建筑劳务公司工作人员。2022年2月26日,侦查员联合西安市公安局未央派出所,在西安市将赵某某抓获归案。经查,犯罪嫌疑人赵某某以“安排工作”为由,诈骗多名受害者,涉案金额达38万元。目前,犯罪嫌疑人薛某某、赵某某已被吴起县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

民警提示,为了孩子能够入学、入职,不少家长“托关系、找熟人”,可谓煞费苦心,不法分子趁机打着“有关系、有门路”的幌子,谎称能够解决入学、入职实施诈骗。花钱“找关系”不可取,请不要盲目轻信他人,给骗子留下可乘之机,给自己造成不必要的损失。

锦旗背后的故事

——延安交警为民服务二三事

记者 贾志敏

日常生活中,群众不时有突发情况出现,有紧急送医的焦急,有遗失钱包的惶恐,有路遇事故的无助,大事、小事只要是群众需要帮助的事,延安交警总在第一时间出现,开启“绿色通道”为生命接力,伸出援手给予群众救助,在交警们看来,举手之劳,却被当事群众感怀于心。“我们只是做了职责所在的事情,能帮到群众,被群众记得,我们觉得很幸福。”在采访中,众多交警如是说道。

群众为交警送来锦旗



1 与时间赛跑,交警护送危重病人

2月16日上午,一名群众来到市公安局交警支队直属二大队三十里铺中队,为交警送上写有“心系群众、为民解忧”的锦旗,感谢交警紧急时刻给予帮助,为其病重的家人赢得了宝贵的抢救时间。

1月17日15时05分,正在南二

十里铺路段巡逻的二大队三十里铺中队执勤民警接到大队指挥中心指令,一辆车牌号为陕J4XXX7号的白色起亚牌小型轿车搭载一名危重病人,从甘泉县经延安南高速前往市区延安附属医院进行紧急救治,因对延安市区内

道路不熟悉,外加病人病情严重,急需帮助。

情况紧急,民警迅速驾驶警车赶往包茂高速延安南出口等待。15时25分许,在与搭载危重病人的车辆汇合后,民警立即开启警灯,警笛鸣响全程护送送至医院。途

中经过燕沟路口、火车站、二庄科路口等车流量较大路段,大队指挥中心及时安排沿路执勤民警并调控信号灯,为救助车辆开启绿色通道。15时45分许,成功将病人安全送到延安附属医院心脑血管医院急诊室救治。

2 婴儿昏迷不醒,交警开启“绿色通道”火速送医

2月14日16时20分许,市公安局交警支队直属二大队方塔中队执勤交警在辖区红街路段执勤时,

遇到一名群众紧急求助,称自己9个月大的孩子忽然抽搐,昏迷不醒。

民警在了解情况后,立即驾车开启警灯,拉响警笛,及时开辟绿色通道,火速将救助群众与小孩送

往延安市人民医院进行救治。经过医生诊断,确认孩子没有危险后,民警才放心地返回执勤岗位。

3 “警号047330的民警同志,我在北京给你点个赞”

2月10日18时许,市公安局交警支队高交大队宜川中队民警高杰刚刚结束一天的工作,微信收到了一条信息,原来是一名当事人发来了手写的感谢信。“警号为047330的民警同志,你们真是人民好警察,公安好卫士!虽然我在北京,但是也要给你们点赞、表扬!”感谢信篇幅不长,却

字字情真意切,看着当事人张先生发来的信息,高杰顿时觉得备受鼓舞,一身的疲惫都消失了。

2月9日12时50分许,宜川中队民警高杰和张飞沿青兰高速公路由西向东巡逻至K1106公里处时,发现一辆蓝色小轿车和一辆银色小货车停在应急车道内,民警立即停车上前

了解情况。

经了解,原来是两车在行驶中发生刮擦,停到应急车道内准备就地解决后继续赶路,但几入忙于解决纠纷,并未注意到后方重型半挂车车辆在鸣笛示警,民警到场后迅速带其驶离高速公路。处理过程中,北京的张先生担心处理事故时间太久影响回北京的行程,高

杰耐心向他解释了处理交通事故的流程,并主动帮其协调保险公司和对方车辆驾驶员,很快就处理完毕,张先生也得以按计划顺利返回北京。

一件很平常的事情,张先生却记在了心里,事后张先生积极联系到宜川中队,并通过微信送来感谢信,表达了他对延安交警热心服务的感谢。

4 千里寻物,高速交警热心帮助获赞

2月9日,市公安局交警支队高交大队甘谷驿中队民警冯浪、王壮收到群众送来的一面锦旗,上面写着“一心为民 廉洁奉公”,鼓舞着全体高交大队民警辅警继续坚守岗位、忠诚履职,持续为民办实事办好事。

1月15日9时许,宁夏籍张女士在回河南途中路过延安东服务区休息时,不慎将随身携带的手提包遗忘,因回家心切,直至当日16时20分左右才发现手提包不见了,因包内装有个人重要证件和物品,失主十分着急。张女士多方打听,

最终与当日值班民警冯浪取得联系。通过视频聊天,民警立即前往延安东服务区进行寻找,于16时45分将遗失的物品找到,经核对,确属当事人遗失物品。民警本想过快的方式将物品邮寄于张女士,但因疫情防控快递无法邮

寄,经过沟通,最终将遗失物品交由延安东服务区办公室保管,后由其朋友代为取走。



圣地警苑

严防乱象“回潮”

宝塔区城管局开展市容环境大整治专项行动

本报讯(通讯员 吕博)为了迅速恢复节后城区市容环境秩序,进一步提升城市环境品质,常态化巩固提升全国文明城市、国家卫生城市创建成果,连日来,宝塔区城市管理综合执法局迅速行动,开展了为期一个月的市容环境大整治专项行动,以最快速度、最严要求、最高标准全力恢复市容秩序,提升市民群众获得感、幸福感、安全感。

行动中,针对春节假期、开工返乡、学生返校开学等特殊时期的流动商贩、占道经营、乱停乱放、乱贴乱挂等市容乱象反弹问题,区城管执法局全面加强监督检查执法力度,成立4个督查组分片区进行督导检查,12个执法中队主要负责人跟踪督办,240余名执法干部现场督促整改落实,以火车站、商场超市、医院学校、公园广场、市场小区等重点区域为中心,逐类、逐处、逐件消除乱象,全力为广大家庭营造一个干净整洁、舒适有序的生活和工作环境。

截至目前,该局共出动一线城管执法人员243人,对30余个公园广场实时进行监督检查,对城区40余所中小学附近750余家门店进行了全面的排查整治;劝导占道经营行为35起,处罚4起,查处流动商贩32人;车辆违停贴罚单57辆,拖移12辆;清理破损春联1000余处、乱贴乱挂33处、乱摆乱放9处,全力保障了城区市容环境秩序。